
 
STATUTUL 

Asociaţiei culturale 
« CLUB ELENO-MOLDAV » 

Articolul 1 
Se întemeiază asociaţia culturală  « CLUB ELENO-MOLDAV" cu sediul în Atena. 
 
Articolul 2 
Scopurile Asociaţiei sunt : 
1)   Acordul oricărui sprijin şi apărarea drepturilor membrilor comunităţii.  
2)   Dezvoltarea legăturilor, propagarea spiritului solidarităţii şi cultivarea relaţiilor între 
membrii clubului. 
3)   Contribuţie în dezvoltarea unităţii culturale şi ajutorul reciproc a membrilor comunităţii. 
4)   Contribuţie în dezvoltarea etică, culturală, socială şi intelectuală a membrilor precum şi 
întărirea relaţiilor între ele. 
5)   Preocuparea pentru studiere, promovare, păstrare, dezvoltare şi răspândire între membri a 
valorilor istorice şi tradiţionale a poporului moldovenesc. 
6)  Elaborarea şi materializarea unui şir de programe educative, pedagogice, economice şi 
culturale pentru acordarea oricărui ajutor şi sprijin tinerilor moldoveni, a copiilor şi 
studenţilor atât şi lucrătorilor din Grecia (Lecţii de limbă greacă, іstorie şi civilizaţie, 
literatură etc.) 
7)  Colaborarea cu agenţi culturali, ştiinţifici, relaţii cu alte asociaţii, comunităţi,federaţii, 
uniuni şi cu orice asociaţie culturală din Grecia sau străinătate. 
 
Articolul 3 
Proiectele scopurilor de mai sus sunt:  
I )   Dezvoltarea oricărei activităţi intelectuale, culturale şi distractive, seminare, conferinţe, 
manifestaţii distractive şi artistice, excursii, concerte, promovarea filmului moldovenesc, a 
reprezentaţiilor teatrale, discursuri informaţionale cu membrii,elaborare de programe etc. 
2)   Tipărirea ziarelor şi revistelor in limbele româna, franceza şi greacă. 
3)   Formarea grupelor de funcţionarea comitetului de studiu şi grupei de tineri cu scopul 
răspîndirii culturii şi a valorilor naţionale şi formarea scopurilor asociaţiei pentru membri şi 
mai ales pentru tineri. 
4)   Orice alt procedeu legal care se va decide de către organele regulamentului asociaţiei.  
 
Articolul 4 
Sursele Asociaţiei sunt:  
1 ) Ajutoarele lunare ale membri lor, valoarea cărora se stabileşte în baza deciziei Asambleei 
Generale. 



2) Contribuţiil membrilor, veniturile din avutul Asociaţiei şi din donaţii, moşteniri, 
alocaţii atât şi veniturile de pe urma manifestaţiilor festive ş.a. Donaţiile şi alocaţiile 
sunt eponime şi se efectuează cu condiţia admiterii Consiliului Administrativ cât şi a 
ratificării de către Asambleea Generală a Asociaţiei. 
 
Articolul 5 
Membru al Asociaţiei poate deveni oricine este de acord cu scopurile ei şi cu acordul 
Consiliului Administrativ se reunesc pentru realizarea scopurilor Asociaţiei şi acceptă 
statutul şi regulamentul intern al Asociaţiei. Pentru a deveni membru, fiecare 
candidat-membru trebuie să depună o cerere către Consiliul Administrativ al 
Asociaţiei şi devine membru, numele lui se înregistrează în registrul corespunzător 
membrilor Asociaţiei. Ajutorul membrilor nu este oblgatoriu pentru toţi membrii 
Clubului. În baza deciziei speciale al Consiliului Administrativ, membrii care nu pot 
oferi ajutor, ce este necesar pentru dezvoltarea Clubului,dar pot oferi cunoştinţe şi idei 
excelente, respectiv, beneficiayă de dreptul înscrierii în Registrul membrilor 
Asociaţiei. Membrii Clubului se disting în ACTIVI şi ONORIFICI. 
1)   MEMBRII ACTIVI devin persoanele juridice, care se interesează de civilizaţia  şi 
istoria poporului moldovenesc şi participă activ la activităţi pentru materializarea 
scopurilor acestui club. 
2)   MEMBRII ONORIFICI devin persoanele care oferă diferite servicii Asociaţiei. 
Membrii onorifici sunt privaţi de dreptul la vot, au însă dreptul de a participa la 
reuniuni. 
 
Articolul 6 
Membrii Asociaţiei au grijă de realizarea scopurilor în acord cu Statutul şi deciziile 
Asambleei Generale cât şi a Consiliului Administrativ. 
Membrii Asociaţiei care duc propagandă împotriva scopurilor ei cât şi a deciziilor 
organelor sale sau cu atitudinea şi comportamentul lor compromit reputaţia şi 
prestigiul Asociaţiei, se sancţionează cu pedepse precum mustrări, avertizări de 
excludere, cu decizia Consiliului Administrativ care obţine majoritatea voturilor 
membrilor Clubului. Membrul care e pedepsit, are dreptul de a se refugia în 
următoarea Asamblee Generală. 
Membrul, care comite delict iterativ sau comite delict foarte serios este pedepsit cu 
excluderea temporară sau definitivă în baza majorităţii de voturi prezente a 
Consiliului Administrativ. 
Membrul exclus se poate refugia în prima Asamblee Generală în pofida deciziei de 
excludere. 
 
Articolul 7 
Asociaţia este condusă de 5 membri care formează Consiliul Administrativ. Ei sunt 
aleşi prin vot secret de către Asambleea Generală şi sunt formaţi din Preşedinte, Vice-
Preşedinte, Secretar General, Trezorier şi Răspunzător de Activităţile Sociale. 
Membrii Consiliului Administrativ sunt aleşi pentru 3 (trei) ani. 
Consiliul Administrativ se întruneşte în fiecare lună sau la cererea Preşedentelui sau a 
Secretarului General. De asemenea, este legal, în caz că Asociaţia 
este condusă de 3 (trei) membri dintre care unul trebuie să fie neapărat Preşedintele, altfel 
procedura este declarată nevalabilă. Deciziile Consiliului Administrativ se aduc la cunoştinţă 
cu majoritate de voturi a membrilor prezenţi prin vot secret. Dacă sunt prezenţi 4 membri, 
deciziile se aduc la cunoştinţă prin majoritate de voturi, votul Preşedintelui fiind decisiv. 
Dacă un membru din cei 3 (trei) sau din cei 5(cinci) al Consiliului Administrativ este absent 
nejustificat la reuniune şi fără justificare de către Preşedinte, este lipsit de atributul de 



membru al Consiliului Administrativ. Locul care se eliberează, se ocupă cu orice preţ în baza 
propunerii Asambleei Generale şi deciziei Consiliului Administrativ cu majoritatea de voturi 
a două treimi din cei prezenţi. 
 
Articolul 8 
Consiliul Administrativ administrează problemele care vizează realizarea scopurilor 
asociaţiei, pe de altă parte membrii ei sunt răspunzători de îndeplinirea obligaţiilor care 
decurg din Statut şi deciziile Asambleei Generale. Cât priveşte competenţa membrilor 
Consiliului Administrativ, trebuie de remarcat că membrii Consiliului Administrativ trebuie 
să fie distinşi prin impecabilitatea comportamentului, grad înalt de inteligenţă şi în orice 
situaţie când este vorba de creaţie să găsească  orice soluţie rezonabilă.  
 
Articolul 9 
Preşedintele Consiliului Administrativ prezintă Asociaţia în relaţiile cu Autorităţile şi 
Tribunale, convoacă şi dirijează şedinţele Consiliului Administrativ, semnează actele şi 
mandatele achitărilor şi chitanţiilor cu Secretarul General şi cu Trezorierul corespunzător. De 
asemenea, deţine ştampila şi arhiva Asociaţiei, respectînd normele de drept ale registrului. 
Dacă lipseşte cineva, este înlocuit de către Vice-Preşedinte. 
Secretarul general constituie şi respectă procesul verbal al Consiliului Administrativ şi al 
Asambleei Generale şi orice fel de document. Trezorierul are grijă de încasarea veniturilor şi 
foloseşte banii numai în baza dispoziţiei semnate de către Preşedinte, respectînd registrul 
veniturilor şi cheltuielilor şi păstrează suma care este stabilită de către Consiliul Administrativ 
pentru trebuinţele curente, restul se depune în contul Asociaţiei de către persoana 
responsabilă,  numai în baza ordinului semnat de către Preşedinte. 
Răspunzătorul de activităţi sociale se ocupă de temele ce se referă la activităţi sociale. 
 
Articolul 10 
Adunarea administrativă a Asambleei Generale a comunităţii este convocată în ianuarie a 
fiecărui an în urma convocării Consiliului Administrativ, de care este răspunzător Consiliul 
Administrativ, acceptîndu-se bilanţul economic, se votează bugetul, se discută temele care se 
propun la convocare. 
Asambleea Generală este convocată auxiliar cînd cel puţin 1/3 membri din cei 15 
(cinsprezece) ai Asociaţiei nu sunt de acord cu Consiliul Administrativ. 
Pentru convocarea Asambleei Generale, trebuie fixate locul, ziua şi ora precum şi 
temele dezbaterii să fie anunţate cel puţin cu 15 zile înainte de reuniune pe tabelul de 
anunţuri al biroului Asociaţiei. 
Asambleea Generală este convocată în oraşul Atena în urma deciziei Consiliului 
Administrativ. Reuniunea decide cu majoritatea de voturi absolute a membrilor 
prezenţi, numai dacă are şi alte teme de dezbatere. 
 
Articolul 11 
Asambleea Generală se consideră în număr legal atunci cînd sunt prezenţi cel puţin 
1/2 din membrii activi ai Asociaţiei. 
Dacă la reuniune nu sunt prezente persoane suficiente din numărul legal, la prima 
reuniune, se convoacă o altă reuniune, timp de 15 zile, în care se revendică prezenţa 
acel puţin VA din membri. În caz de insuficienţă de persoane din numărul legal iarăşi 
se convoacă a treia prezenţă revendicatoare a 1/5 din membri. 
Dacă nu se reuşeşte cu numărul legal şi în această reuniune atunci se convoacă timp 
de o lună o nouă reuniune, care va fi considerată prima din aspectul numărului legal 
cu împuternicirea unei dispoziţii noi. 
 
Articolul 12 
Asambleea Generală este cel mai suprem organ al Asociaţiei şi are ca funcţie 



supravegherea controlului organelor Administraţiei, are dreptul de a destui cât şi de a 
lua hotărâri pentru orice temă în limitele Statutului. Deciziile care se iau de către 
Asambleea Generală sunt în afara temelor ce se referă la alegeri, votarea organelor 
asociaţiei, a temelor de încredere care se fac prin votare secretă. 
 
Articolul 13 
Alegerile au loc fiecare 3 ani, trei membri de supraveghere care sunt aleşi de către 
Asambleea Generală prin vot imediat după contestarea numărului legal din Consiliul 
Administrativ conduc lucrările Asambleei Generale până la alegerea noului Consiliu 
Administrativ. De asemenea, Asambleea Generală are obligaţia de a numi, timp de 15 
zile după alegeri, noul Consiliu Administrativ şi transmite registrul şi orice 
înregistrare a Asociaţiei noului Consiliu Administrativ. 
La şedinţa Consiliului de Inspecţie ce se organizează după alegeri, se predă registrul 
confirmărilor cu numele membrilor şi cu numele candidaţilor. 
 
Articolul 14 
Alegerile se procedează în felul următor: 
Pentru fiecare loc în Consiliu Administrativ se propune separat candidaturi şi se 
alcătuieşte un singur buletin de vot pentru fiecare loc. Cei care votează au dreptul să 
aleagă numai un candidat din candidaţii propuşi pentru Consiliul Administrativ. 
Candidatul din fiecare buletin de vot pentru fiecare post care centrează mai multe 
cruci se alege după valoarea corespunzătoare. 
Votarea este secretă şi fiecare membru votează pînă la 5 (cinci) cruci propuse, între 
egalitatea de voturi a candidaţilor se efectuează tragerea la sorţi. 
 
Articolul 15 
Economiile Asociaţiei sunt conduse de 3 membri ai Consilului Evolutiv, care se alege 
în acelaşi timp cu Consilul Administrativ. În acest Consiliu Evolutiv conduce 
membrul care a adunat cele mai multe voturi şi în caz de egalitate de voturi se alege 
prin tragere la sorţi. 
Consiliul Evolutiv are menirea de a deţine economiile Asociaţiei. Consiliul poate 
oricând să ceară de la Consiliul Administrativ să verifice toate registrele 
administraţiei ş.a. cu drept de control. 
Consiliul Administrativ şi mai ales Trezorierul sunt datori să prezinte Consiliului 
Evolutiv toate detaliile lucrărilor practice. 
Consiliul Evolutiv prezintă la Adunarea Generală procesul-verbal al bilanţului anual 
şi situaţia economică a Asociaţiei. 
 
Articolul 16 
Pentru a se schimba situaţia actuală a Asociaţiei se cere decizia Asambleei Generale 
care se obţine cu majoritatea de voturi a 3/4 din candidaţi şi prezenţa a cel puţin 1/2 
din membrii Asociaţiei. 
 
Articolul 17  
Asociaţia se dizolvă atunci când hotărăşte Asambleea Generală sau membrii 
Asociaţiei sunt mai puţini de 10 (zece), de asemenea şi în condiţiile pe care le 
stabileşte legea. În caz de dizolvare a Asociaţiei, ultima Reuniune Generală decide şi 
dispoziţia venitului Asociaţiei. 
 
Articolul 18 



Ştampila Asociaţiei este rotundă şi pe ea sunt înregistrate cuvintele « CLUB 
ELENO-MOLDAV » în limbele română, franceză şi greacă. 
Articolul 19 
Statutul de faţă este compus din 19 (nouăsprezece) articole, acceptat azi 10 
septembrie 2005 de către toţi membrii fondatori. 
 
 
 


